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is más módszerek és eszközök szükségesek a hatékony és 
célszerű munka végzéséhez. Egyéb újdonság a korábbi 
évekhez viszonyítva, hogy idén először két kiadványunkat 
is bemutathattuk: a Réti Gergely–Székely Levente (szerk.) 
Egy jobb világért – 110 éves a magyar cserkészet című ta-
nulmánykötetet és a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség 
kiadásában, 2023-ban megjelent Tábori Ízkavalkád – Recep-
tek és hasznos tanácsok a Segítő Tábor konyhájából című 
szakácskönyvet. A kiadványok mellett egy ingatlanunkat 
(az USA-ban található Sík Sándor Cserkészpark egy újabb 
épületét) is sikerült átadnunk a 2024-es cserkészévben. 
Ezekhez hasonló hírekkel, beszámolókkal, leírásokkal és 
a különböző eseményeinken készült képekkel szeretnénk 
betekintést nyújtani a kedves olvasó számára a magyar 
cserkészet világába, 2024-ben is. Egy komplikált és gyor-
san mozgó világba tesszük mindezt – egy olyan helyzet-
ben, amikor komolyabban kell vennünk a jellemet (s ezzel 
együtt magát a jellemnevelést is). Ezen a ponton érdemes 
tudatosítanunk Babits Mihály a magyar jellemről írt 1939-
es tanítását, miszerint „Nemzet vagyunk, a szó régi, szelle-
mi, jogi, erkölcsi értelmében; nem pedig faj a tülekedő fajok 
között, se nem valami kicsiny erőlködés a nagy erők félelmes 
csataterén. Csak nem akarunk ilyenné válni? Meg kell ma-
radnunk nemzetnek, léleknek, szabadnak, nemesnek, alko-
tónak, keleti nyugalomban, mely mindenkivel dacol, szellemi 
erőben, mely senkinél sem érzi hátrább magát. Nem átvál-
tozásra, magunkból való kikelésre van szükségünk. Inkább 
magunkhoz való visszatérésre. Magunkba szállásra.” 

Lendvai-Lintner Imre, cscst.

Magyar cserkészetünk négy irányadó csillaga: köte-
lességeink teljesítése Istenünk, hazánk, embertársaink 
és a magyarság felé. E csillagok megtalálásához elen-
gedhetetlen az emberi jellem építésé, a magyarságtudat 
megerősítésé és a cserkésztudás gyarapítása. Ekként 
tudjuk önmagunkat fejleszteni, közösségeinket erősíte-
ni és társadalmunkat szolgálni. E célok megvalósítása, 
komoly erőfeszítést kíván minden cserkésztől, csapattól 
és szövetségtől, függetlenül attól, hogy a világ melyik ré-
szén ébredünk fel nap mint nap cserkészként. 

A Magyar Cserkészszövetségek Fórumának (MCSSZF) 
elsődleges feladata a fentiekben említett célok mozgalmi 
és szervezeti szinten történő kidolgozása és támogatása. 
Közös tanácskozások, események, táborozások, képzések 
színes palettája teszi lehetővé a cserkészmunka gyakor-
lati és szellemi működését, megvalósulását. Évkönyvünk 
nemcsak bemutatni kívánja a hét működő cserkészszö-
vetséget, hanem kísérletet tesz arra is, hogy rávilágítson a 
cserkészetünk jelenére, arra, hogy pontosan hol is tartunk 
kihívásaink feldolgozásában, teljesítésében.

Közös eseményeinkről (a Betlehemi Békeláng átadásá-
nak ünnepsége, a Trianoni megemlékezést szolgáló Össze-
tartozásunk Tüze, a Csíksomlyói Búcsú, illetve a Szent Jobb 
körmenet) szóló összefoglalók betekintést nyújtanak közös 
munkánkba. A több éven át megtartott segédtiszti képzé-
sünk mellett, idén először kiscserkész segédtiszt-képzést is 
indítottunk. Szövetségeinkben a nagy létszámmal jelenle-
vő 10 éven aluli tagok (kiscserkészek) vezetéséhez ugyan-
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tett segédtiszti fogadalmat öt tagszövetségből. A ve-
zetőképzések sorában elsőként került megszervezésre 
a Magyar Cserkészszövetségek Fórumának Kiscserkész 
Segédtiszti tábora Gödöllőn, amely több évnyi kitartó 
összmagyar cserkészmunka eredménye.

 
Természetesen az  összmagyar cserkészközösséget 

megmozgató, közös programok is zajlottak az év so-
rán: az Összetartozásunk Tüze és a Betlehemi Békeláng 
újabb kapcsolódási pontokat jelentettek a mozgalmi 
munkában, közvetlenül szólítva meg a cserkészeinket 
– ezekről külön-külön is olvasható beszámoló jelen ki-
adványunkban. Közös programjaink meghatároznak 
bennünket és közösségünket; összekapcsolnak ma-
gyarságunkban, cserkészetünkben, Isten-, haza- és em-
berszeretetünkben; megtartanak ősi hagyományaink-
ban, miközben nyitott utakat hagynak új hagyományok 
és értékek teremtésére – bárhol is éljünk a világon.

Reméljük, hogy a 2025-ös esztendőben is legalább 
ennyire gyümölcsöző lesz az együttműködés a Magyar 
Cserkészszövetségek Fórumában. Köszönjük mindenki-
nek, aki világszerte egy csöppet is hozzátett a magyar 
cserkészek közös munkájához!

az MCSSZF elnöksége

A Magyar Cserkészszövetségek Fóruma a világ 
magyar cserkészeinek fejlődéséért és növekedésé-
ért dolgozó szervezet. A 2024-es évben is ezt a célt 
igyekeztünk szolgálni és az akadályokat leküzdve, 
egymást erősítve pozitív változást hozni tagszövetsé-
geink, cserkészeink életébe.

Az előző években bevezetett havi tagszövetségi on-
line egyeztetések 2024-ben is folytatódtak, melyek 
megerősítették és élőbbé tették a tagszövetségi kap-
csolatokat. Ebben az évben is sor került a hagyományos 
félévenként esedékes Fórum ülésekre is (ez az MCSSZF 
közgyűlése is egyben), mind a májusi, mind az októberi 
alkalmat személyes formában tudtuk megvalósítani a 
kárpátaljai Viharoson és az erdélyi Szovátán. Nagy öröm 
volt számunkra, hogy nyolc év után újra Kárpátalján ta-
nácskozhattunk, és a gyűlést követően az Uzsoki-hágót 
is megtekintettük. A szovátai gyűlés zárásaként az Ro-
mániai Magyar Cserkészszövetség egykori elnökénél, 
Gaál Sándor cserkésztiszt sírjánál helyeztünk el koszo-
rút Havadtőn.

A Fórum vezetőképzéssel kapcsolatos eseményei 
sikeresen megvalósultak. A Fórumban az idén sorban 
tizedik alkalommal került megrendezésre a Segédtisz-
ti Vezetőképző tábor Gödöllőn, ahol tizenhét cserkész 

A Magyar A Magyar 
Cserkészszövetségek FórumaCserkészszövetségek Fóruma
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metország) és Manchester 
(Egyesült Királyság). Ugyanak-
kor évfordulós csapatokban sem 
volt hiány: 70 éves a new york-i 7. sz. 
Erős Gusztáv cscs.; 65 éves a hamiltoni 
27. sz. Kaszap István cscs., az 59. sz. Erzsé-
bet királyné cscs., valamint a torontói 42. sz. 
Szent Kinga cscs.; és 50 éves a Washington (DC, 
USA) 4. sz. Bátori József cscs. 

Szervezeti újítás indult be idén. Új struktúránkban egy 
alelnök helyett hármat választunk meg, külön feladatkö-
rökkel (mozgalmi, pénzügyi és embererőforrás). Az esedé-
kes 2025-ös Tisztújító Közgyűlés jelölési folyamata szintén 
beindult. Külön hangsúlyt fektetünk az elkövetkező évek-
ben a jellemnevelés megerősítésére úgy a vezetőképzés-
ben mint a csapatszintű cserkészmunkában. A cél eléré-
séhez megfogalmazódott az „Istenhit és vallás” irányelve, 
valamint egy kifejezetten erre a célra szánt munkacsoport 
által megfogalmazódott kilenc jellemnevelési érték – ame-
lyekre korosztályoknak megfelelő képzési javaslatok és 
tervek készülnek. Frissült a kiscserkész próbarendszerünk 
és irányelvek születtek a közkedvelt vízi cserkészet bizton-
ságos megvalósításához is.

Az elmaradt 2020-as Jubileumi Nagytábort idén, a fill-
more-i Sík Sándor Cserkészparkban tartottuk meg – jelen 
kiadvány bővebben kitér az eseményre. Ezzel párhuzamo-
san, a nyugat-európai kerület azon cserkészek számára jött 
létre, akik nem tudtak elutazni az USA-ba. Itt majdnem 200 

A Szövetség története 1945-ben Nyugat-Európa me-
nekülttáboraiban kezdődött. Ezeken a helyeken csapa-
tok alakultak, majd a kivándorlásokat követően főként a 
tengerentúlra helyeződött át tevékenységünk. A Külföldi 
Magyar Cserkészszövetség 78 csapata, 2950 cserkésze ma 
már ötvenöt magyar közösségben, tizennégy országban, 
négy földrészen működik: Európában, Észak-Amerikában, 
Dél-Amerikában és Ausztráliában.

A Külföldi Magyar Cserkészszövetség (KMCSSZ) tervei-
nek és stratégiájának egyik legfőbb célja a magyar nyelvű 
cserkészet terjesztése nyugaton, a diaszpórában, a neve-
lési program minőségének javulását előtérbe helyező lét-
számbővítésen keresztül. 

Ma már cserkészeink fele harmadik generációs: sok 
esetben szüleik, cserkészvezetőik is külföldön születtek. 
Egyre nagyobb hangsúlyt kell fektetnünk a magyar nyelv 
megőrzésére és a magyarságismeret elsajátítására. Szö-
vetségünk tagjai közt olyanok is vannak, akik kárpát-me-
dencei születésűek, vagy akiknek szüleik nemrég érkeztek 
nyugatra. Ezeknél a családoknál a hangsúly leginkább a 
magyarságtudat és a cserkésztudás megerősítésére kerül. 
Külön kihívást jelent a mai világ viszontagságai mellett a 
jellemnevelés. A külföldön folytatott foglalkozások és kép-
zések mellett, tudatosan törekszünk arra, hogy a fiatalok-
nak alkalmat adjunk  Magyarország és a Kárpát-medence 
magyarlakta vidékeinek megismerésére. 

A 2024-es évben a KMCSSZ újabb három csapata 
kapott végleges leigazolást: Cork (Írország), Drezda (Né-

Külföldi Magyar Külföldi Magyar 
CserkészszövetségCserkészszövetség
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cserkész élhette át 
a magyar honfoglalás 

izgalmas időszakát. Mivel 
az idén Jubileumi nagytá-

bort tartottunk, korlátolt volt 
vezetőképzésünk. A Jubileumi tá-

bor előtt 10 jelölt cserkésztisztképzé-
sen vett részt. Emellett az MCSSZF égisze 

alatt tartott gödöllői segédtiszti és kiscser-
kész segédtiszti képzéseken szintén jelen voltak 

szövetségünk tagjai: jelöltként, kiképzőként és táborpa-
rancsnokként vettek részt a táborokban.

A diaszpóra magyar közösségeit a már 7 éves Diaszpó-
ra Iskolatábor Projekten keresztül támogatjuk. Évente 
több helyszínen iskolatábort (fél nap magyar tanítás, fél 
nap ifjúsági/cserkész foglalkozás) szervezünk a helyi, hét-
végi magyar iskolákkal karöltve. 

Az MCC által szerkesztett Egy jobb világért – 110 éves 
a magyar cserkészet című tanulmánykötet két fejezetét a 

P. O. Box 821, Morris, Plains, NJ 07950 USA
+1 (973) 400-8628  /  www.kmcssz.org  /  info@kmcssz.org

Elnök: Lendvai-Lintner Imre cscst.  /  Alelnök: ifj. Vajtay István cscst.  /  
Vezetőtiszt: Dala Irén cscst.  /  Főtitkár: Szórád Gábor cscst.

KMCSSZ írta. Az USA-i könyvbemutató-turné megszer-
vezésében és kivitelezésében aktívan részt vett: Garfield 
(New Jersey), New York városa és Washington, DC. Elis-
merési Bizottságunk cserkészcsapattiszti rangot adomá-
nyozott tapasztalt vezetőinknek. A KMCSSZ legmagasabb 
kitüntetésének számító Teleki Pál érmet és a sikeres mun-
kát elismerő Szent István érmet több cserkészvezetőnek is 
átadták az idei évben. 

A világ változik; új kihívásoknak, ugyanakkor új lehetősé-
geknek nézünk elébe. Ami nem változik, az a cserkészideál: 
többnek lenni, az árral szemben úszni, de nem öncélúan, 
hanem azért, hogy szolgáljunk, hogy vállaljuk a magasabb 
eszményeket: Isten, a haza, az embertárs és a magyarság 
szolgálatát. Hiszünk a jövőben, mert tudjuk, hogy szövet-
ségünk minden egyes tagja, minden vezetője önkéntesen, 
meggyőződésből és lelkes áldozatkészséggel végzi munká-
ját. Kétségtelenül ez a legnagyobb és legéltetőbb erőnk.

Lendvai-Lintner Imre, cscst.
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A Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség munkáját 
és a benne résztvevők (cserkész)életét továbbra is a 
háborús helyzet, ennek következményei és hangulata 
határozza meg. A fórumülés után életbelépett új mobi-
lizációs törvény még óvatosabbá tette az érintetteket, 
sőt, most már a 17 éves fiúknak sem biztonságos az 
itthon maradás, úgyhogy – főleg a vezetői munkában – 
még kevesebb fiút tudunk feladattal ellátni, mivel ők is 
külföldön vannak és haza sem jöhetnek. Ennek ellenére 
is folyik tovább cserkésztevékenységünk és reméljük 
a béke is hamarosan beköszönt – akkor majd nagyobb 
lendületet vehet a kárpátaljai magyar ifjúság nevelésé-
ért folytatott szolgálatunk.

Ami a helyzetképet és működésünket illeti: szövet-
ségünk irodája, csapatai működnek. Utóbbiak közül 
a nagyobb csapatok (a beregszászi, a munkácsi és a 
csapi) valamint a munkácsi öregcserkészcsapat azok 
a közösségek, akik aktívabbak, de mindannyiuknál 
általános probléma, hogy komoly vezetőhiánnyal 
küszködnek. Főként fiú, férfi vezetőből van hi-
ány. Az idei Összetartozásunk Tüze progra-
mot ismét nagyon jól koordináltuk, a múlt 
évihez képest idén itthon is bátrabbak 
voltunk és több kárpátaljai helyszí-
nen lobbant fel a láng, sokan is 
vettek részt az eseményen. 
Provokáció sem volt.

Kárpátaljai Magyar Kárpátaljai Magyar 
CserkészszövetségCserkészszövetség

Nyári tábort idehaza a munkácsi csapatunk tartott. 
A beregszászi csapatunk – mivel a csapattagok közül so-
kan kint élnek – Gödöllőn, a Teleki Pál Cserkészparkban 
tartotta táborát. Több újonc tett cserkészfogadalmat, 
ami mindig nagy öröm és bizakodásra okot adó ese-
mény. Két jelöltünk (a beregszászi és a csapi csapatból) 
részt vett a fórum segédtisztképző táborában, nyolc 
őrsvezetőnk pedig a bugaci őrsvezetőképző táborban 
(ennek hivatástisztázó hétvégéjét Munkácson tartottuk 
jelöltjeinknek), ami újabb őrsök alapítását és újabb cser-
készek fogadalmát jelenti. Mindezek abba az irányba  
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mutatnak, hogy ha kis lépésekkel is, de ebben a helyzet-
ben is tovább gyarapodik cserkészcsaládunk. 

Húsz cserkészünk vett részt a Kárpát-medencei  
Regöscserkésztáborban, négy cserkészünk pedig a 
törzs munkáját segítette ugyanitt, amire szintén nagyon 
büszkék vagyunk. Egy fővel részt vettünk az  MCSSZ 
Vízivezető-képzésén is. A csapatévnyitókat 2024-ben 
is megtartották nagyobb csapataink és elindult az idei 
cserkészév – ahol van őrs meg vezető, ott rendszeresek 
az őrsi foglalkozások is.

A dunai árvízvédelmi munkából nagy örömünkre a 
cserkészek is kivették a részüket, a Magyarország terü-
letén tartózkodó cserkészeink közül többen is aktívan 
bekapcsolódtak a védekezési munkálatokba. 

Ami a Lukács-tanyai ingatlan projektet illeti, sajnos a 
kényszersorozások okozta munkaerőhiány miatt (nem 
mernek a férfiak más településre utazni, helyben pedig, 
mivel picike a falu, nincs munkás) nem tudtunk nekikez-
deni a felújítási munkálatoknak, de keressük a megoldá-
sokat. 

Az utóbbi időben több médiamegjelenésünk is volt a 
kárpátaljai és a magyarországi televíziókban. 

Szövetségünk tagjainak számát februárban fogjuk 
frissíteni, jelenleg 300 fővel számolunk.

Popovics Pál, elnök, cst.

I.Frankó utca 20., Munkacs, Ukraine
kamcssz@gmail.com  /  cserkesz.com.ua  /  facebook.com/KarpataljaiMagyarCsekeszszovetseg
Elnök: Popovics Pál cst.  /  Ügyvezető elnök: Farkas György st.  /  Vezetőtiszt: Tanczár Gergely st.
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A Magyar Cserkészszövetség önkéntesei 2024-ben 
177 tábort szerveztek meg, összesen 12.993 résztve-
vővel. A tavalyi évre reflektálva idén újabb két, ezúttal 
pszichológus szakember támogatta ügyeleti formában a 
táborvezetők munkáját. Ennek célja az volt, hogy a tábo-
rozó gyermekek mentális jólétét támogassuk, és biztos 
támpontot nyújtsunk a vezetők számára, hogy a kérdé-
ses helyzetekben jó döntést hozzanak.

Július közepétől augusztus elejéig 13 helyszínen, 15 
képzésben, 26 altáborban, 718 jelölt vett részt a Szövet-
ség vezetőképzéseiben. Hálával tartozunk annak a 221 
elhivatott kiképzőnek, akik idén is vállalták, hogy munká-
juk vagy tanulmányaik mellett szabadidejüket az ifjúság 
nevelésére fordítják! Az idén megvalósult képzések: őrs-
vezetőképzés (cserkész, kiscserkész, 18+), segédtisztkép-
zés, operatív vezetőképzés, vízi vezetőképzés, tiszti kép-
zés – csapatparancsnoki és szövetségi szakirányokkal.

Május utolsó hétvégéjén otthont adtunk a Zöld Civil 
Országos Találkozónak, ahol a Magyar Cserkészszövet-
ség is képviselte magát. A cserkészet népszerűsítése 
mellett olyan programokat kínáltunk az érdeklődőknek, 
amelyek segítenek jobban megismerni a természetet és 
annak szépségeit. A Nemzeti Parkok hetének nyitóren-
dezvényén az Agrárminisztérium és az MCSSZ között kö-
tött megállapodás átadására került sor. A megállapodás 
szakmai együttműködésről szól, többek között az erdő-
ket érintő szabályozásokkal kapcsolatban. A Honvédelmi 
Minisztérium és a Magyar Cserkészszövetség megújítot-
ta együttműködési megállapodását. Az együttműködés 

2024 februárja a Vezetőképző Konferenciával indult, 
melyen a kiképzők és képzésvezetők osztották meg egy-
mással tapasztalataikat és tudásukat az ifjúságnevelés 
területén. Március elején tartottuk a III. MCSSZ Kongresz-
szust, amelyen a testületi vezetők, munkacsoportok és 
szakágak képviselői, illetve az Országos Iroda dolgozói 
vettek részt. Az esemény célja az volt, hogy erősítsük 
egymásban az „egy hajóban evezünk” élményt. A hónap 
végén pedig a Kerületi Elnökségek és az Országos Ta-
nács tagjai találkoztak, akik a szövetséget érintő aktuá-
lis kérdéseket vitatták meg. Május közepén tartotta meg 
Szövetségünk az Országos Küldöttgyűlését. Az esemény 
idén először kétnapos formában került megrendezés-
re, melynek célja többek között a szervezeti tudatosság 
növelése és a komplex, több területet átfogóan érintő 
témák érdemi tárgyalása, valamint a találkozások megé-
lése volt. A gyűlésen elhatároztuk, hogy 2026-ban Szö-
vetségünk szervezi a Közép-európai Cserkésztalálkozót. 
Az Országos Küldöttgyűlés elfogadta a Nevelési Program 
Alapelemeit, mely összefoglalja a cserkészet céljait, alap-
elveit és a cserkészmódszer elemeit, valamint kitér a ma-
gyar cserkészet jövőképére és küldetésére is. Az alapok 
lefektetését egy kérdőíves kutatás követte, melynek célja 
a fiatalok szükségleteinek és vágyainak felmérése.

Magyar Magyar 
CserkészszövetségCserkészszövetség
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nagy múltra tekint vissza, az elmúlt évek során sok tábor 
és egyéb program megvalósítását támogatta a Honvéd-
ség. A gödöllői cserkészcsapat látta vendégül az Uniós 
Ifjúsági Főigazgatók találkozóját. Az eseményen az Or-
szágos Elnökség bemutatta az EU-s ifjúságügyi szakér-
tőknek az MCSSZ-t, a nagy képet, ezt követően a csapat 
parancsnoksága konkrétumokon keresztül ismertette a 
cserkészélet mindennapjait.

Augusztusban tartották a 43. Cserkész Világkonferen-
ciát Kairóban. A záró napon a Magyar Cserkészszövet-
ség elismerésben részesült, megkaptuk az Interge-
nerational Leadership Award-ot. Ezt a díjat azon 
szervezetek kaphatják meg, ahol a 30 év alatti 
fiatalok kellő mértékben be vannak vonva 
a szövetség vezetésébe, képviseletébe. 
Büszkék vagyunk rá, hogy az elmúlt 
évek munkájának köszönhetően 
Szövetségünk kiérdemelte ezt 
az elismerést!

Dr. Kovács Adorján, cst.

1025 Budapest, Tömörkény utca 3/A
hello@cserkesz.hu  /  cserkesz.hu  /  facebook.com/MCSSZ  /  instagram.com/hungarian_scouts

Országos elnök: Dr. Kovács Adorján cst.  /  Országos Ügyvezető Elnök: Csortán-Szilágyi György, csst.  /   
Országos vezetőtiszt: Takács Benedek, cst.  /  Országos elnökségi tag: Prof. Dr. Imre Sándor cst.   /   

Országos elnökségi tag: Kaszper Blanka, csst.  /  Országos elnökségi tag: Kelemen László atya
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különleges ágazata a regös munka, amelynek népsze-
rűsége és jelentősége évről évre növekszik. Ennek kere-
tében a korosztályos programok szervezésére is nagy 
hangsúlyt fektettünk, hogy ápoljuk és tovább örökítsük 
népi kultúránk kincseit a fiatalabb generációk számára. 
A cserkészkorosztály számára két jelentős eseményt is 
meghirdettünk idén: a Makófalvi Kézműves Tábort és 
a Marosi Regös Napokat, míg a vándor és felnőtt cser-
készeink számára a SZÉRENCSE programja volt elérhe-
tő, melynek a Székelyföldi Varság adott otthont. Nagy 
sikert arattak idén korosztályos programjaink, mint a 
MÉCSES, amit Adventi időszakban szerveztünk meg a 
kiscserkész korosztálynak, illetve a CSERŐS, amely a 
cserkész korosztálynak szánt sportrendezvényeknek 
adott teret és lehetőséget. Online képzéssorozatot indí-
tottunk útjára, ami kétheti rendszerességgel jelentkezik 
és a vezetőink továbbfejlesztését szolgálja. 

Csapataink mind egyénileg, mind közösen számos 
nyári tábort szerveztek, amelyek során a cserkészek 
felejthetetlen élményekkel és hasznos tapasztalatokkal 
gazdagodtak. Idén központi (szövetségi) szintű kezde-
ményezés nem volt a közös táborozásra. Ugyanakkor 
több körzet összefogva, közös szervezésben valósított 
meg nagyszabású táborokat, erősítve a közösséget. 
Idén is sikeresen megszerveztük hagyományos veze-
tőképző táborunkat, amelyen a résztvevők különböző 
altáborokban sajátították el a vezetői készségeket és 
tapasztalatokat. A program párhuzamosan zajlott a kö-
vetkező csoportokban: 1 kiscserkész minta, 1 cserkész 

A 2024-es 
cserkészév a csa-

patok és körzetek 
megerősítésére he-

lyezte a hangsúlyt. Ennek 
jegyében olyan programokat 

és képzéseket állítottunk ösz-
sze, amelyek célja a helyi csapatok 

működésének támogatása és a közös-
ségépítés elősegítése. Kiemelt figyelmet fordítottunk arra, 
hogy minden egyes csapat számára hasznos eszközöket és 
tudást nyújtsunk, amelyek a mindennapi munkájukat se-
gítik. Ezzel párhuzamosan közösségi média felületeinken 
elindítottunk egy bejegyzéssorozatot, amelyben röviden 
bemutatjuk az összes aktív cserkészcsapatot, megosztva 
sikereiket, hagyományaikat és a cserkészközösségben be-
töltött szerepüket. 

Az idén újból megszervezett Vezetői Tanácskozás, 
nemcsak a közös munka és tapasztalatcsere színtere volt, 
hanem lehetőséget adott arra is, hogy a vezetők családjai 
jobban megismerjék egymást, ezáltal is erősítve a cserké-
szeink közötti kapcsolatokat. Az erdélyi cserkészet egyik 

Romániai Magyar Romániai Magyar 
CserkészszövetségCserkészszövetség
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minta, 3 segédőrsvezetői, 2 őrsvezetői, 1 felnőtt őrsvezetői 
és 1 segédvezetői altábor, valamint a tábor zavartalan mű-
ködését támogató GHB (Gazdasági, Hivatalos és Biztonsá-
gi) altábor. A tábor ideje alatt közel 650 cserkész táborozott 
együtt Sikaszó határában, ami egy igazán inspiráló és kö-
zösségépítő élményt nyújtott minden résztvevőnek. A tá-
bor két legemlékezetesebb eseménye a közös tábortűz és 
az Ökumenikus Istentisztelet volt, ahol a különböző korosz-
tályok és csapatok együtt, egy szívvel-lélekkel ünnepeltek. 
Az események olyan pillanatokat teremtettek, amelyek 
hosszú ideig megmaradnak a résztvevők emlékezetében, 
és amelyek erőt adnak a következő év kihívásaihoz.

Évről évre egyre több felkérés és megkeresés érkezik 
hozzánk különböző programokon és rendezvényeken való 
részvételre, ami jól mutatja, hogy a tevékenységünk iránti 
érdeklődés folyamatosan növekszik. Ezáltal az elmúlt évek 
során jelen voltunk számos kiemelkedő eseményen és 
városi rendezvényen, többek között a Sepsiszentgyörgyi 
Szent György Napokon, a Marosvásárhelyi Forgatagon, a 
Főtér Fesztiválon, a Kolozsvári Magyar Napokon, a Brassói 
Magyar Napokon, valamint számtalan kisebb helyi jelen-
tőségű fesztiválon és ünnepségen. Ezen túlmenően egyre 
több felkérés érkezik civil kezdeményezésektől is, mint pél-
dául a Torockói Duna Napok, a VIBE Ifjúsági Zenefesztivál, 
a Hőlégballon Fesztivál, vagy az Ő az Út Ifjúsági Keresztény 
Zenefesztivál. Az ilyen jellegű megkeresések száma évről 
évre dinamikusan emelkedik. Komplex programokkal, in-
teraktív foglalkozásokkal és cserkész bemutatókkal járu-
lunk hozzá a rendezvények sikeréhez, azonban kapacitá-
sunk és erőforrásaink végesek. Ezért mindig körültekintően 
mérlegeljük, hol és milyen formában tudjuk a legjobban 
képviselni a cserkészet értékeit.

A szövetség tulajdonában álló ingatlan, a Nagyenyedi 
Svájci Ház, az elmúlt évek során ismét teljes egészében a 
szövetség irányítása alá került. Az épület kihasználtsá-
ga időszakos, és a jelentős távolságok miatt nehézséget 
okoz más programok bevonása. Fő célcsoportunkat a di-
ákcsoportok alkotják, akik vagy a Határtalanul program 
keretében érkeznek Erdélybe, vagy a környező iskolák és 
egyetemek hallgatói közül kerülnek ki. Emellett két iroda-
helyiséget is használunk: egyik központi irodánk a Csík-
szeredai Református Parókia udvarán található, ahol a 
mindennapi tevékenységek és adminisztráció zajlik, a má-
sik pedig Marosvásárhelyen, a Studium HUB civil inkubá-
torházban kapott helyet. A két irodai helyszín lehetőséget 
nyújt arra, hogy a szövetség rugalmasan és hatékonyan 
végezze tevékenységét.

Molnár Szilárd, csv.

RO-530210 Csíkszereda, Petőfi Sándor u. 53, Hargita megye, Románia
office@rmcssz.ro  /  www.rmcssz.ro  /  facebook.com/RMCSSZ  /  linktr.ee/RMCSSZ

Elnök: Bálint Lajos Lóránt csv.  /  Ügyvezető elnök: Molnár Szilárd csv.,  /  Mozgalmi vezető: Tóth Zsejke Réka csv.
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Szlovákiai Magyar Szlovákiai Magyar 
CserkészszövetségCserkészszövetség

2024-ben egy többéves folyamat végére ért a Szlováki-
ai Magyar Cserkészszövetség, amikor tavasszal új szerve-
zeti struktúrát állított fel és töltött fel. Az újragondolásba 
több szinten vontunk be vezetőket, ügyelve arra, hogy a 
cserkészcsapatok helyi szempontjai is érvényesüljenek és 
reflektáljunk az előző 10 év szervezeti struktúrájának ta-
nulságaira. 2024 tavaszán új elnökkel (Balogh Gábor cst.) 
és alelnökökkel (Bazár György st., Bodzás Gergely cst., 
Csémi Szilárd - Kismedve cst.), valamint egy rugalmasabb 
elköteleződést lehetővé tevő felépítéssel vágott neki az év 
hátralevő részének a szövetség, 32 cserkészcsapattal és 
1554 taggal, ami az előző évekhez képest mérsékelt növe-
kedést jelent: 2019-ben 1338 fő, 2020-ban 1485 fő, 2021-
ben 1484 fő, 2022-ben 1508 fő, 2023-ban 1476 fő, 2024-ben 
1554 fő. Újraindítás alatt áll mindezek mellett a vízicser-
kész szakág, ami nagyrészt annak köszönhető, hogy az el-
múlt években több cserkészünk is magyarországi vízi kép-
zéseken vehetett részt. Alulról jövő kezdeményezésként 
formálódik újra egy egészségügyi szakág is szövetségünk-
ben, amely képzett mentősökből és orvosokból áll, és a 
rendezvényeink egészségügyi biztosítását, képzéseket és 
a felszerelés karbantartását tűzi ki célul.

Nyáron 10 cserkésztáborban és egy családos táborban 
közel ezer résztvevővel csúcsosodott ki a cserkészévünk. A 
táborok mérete változatos lett: voltak 100+ fős táboraink, 
ahol lehetőség volt nagyobb korosztályos programok meg-
valósítására is, de voltak egyedül táborozó csapataink is, 
ami egy rendszeresen visszatérő igény és kiváló lehetőség 
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arra, hogy több évnyi másokkal táborozás után a csapat a 
saját közösségét erősítse meg a szokásosnál jobban. Az újí-
tásokra való nyitottság közös és visszatérő motívumként 
jelenik meg az említett táborokban. Előkerültek új tábori 
keretmese ötletek, rendhagyó lelki programok, különleges 
esti tábortüzek. A táborok vezetői mertek kísérletezni, nyi-
tottak voltak a máshol ellesett újdonságokra, így összes-
ségében mindig más és más táborokat tudtunk tartani – 
ebben fejlődtünk az előző évekhez képest. Ami azonban 
kihívást jelentett az idei táborokban, az a résztvevők és 
vezetők között tapasztalt szokatlan mozgások, cserélő-
dések, nem teljes (tábori) időre érkezések. Egyelőre tud-
tunk alkalmazkodni ehhez a jelenséghez, de bízunk abban, 
hogy ez nem marad jellemző hosszú távon.

Vezetőképzéseink iránt, az elmúlt évekhez hasonlóan, 
2024-ben is nagy volt az érdeklődés. A segédőrsvezető és 
őrsvezető képző táborok mellett kiscserkész és cserkész 
mintatábort és egy segítő tábort is rendeztünk. A tavalyi 
sikeres felnőttképzésünk után idén a VisszaJÖVŐ tábort 
szerveztük meg, ami az őrsvezetők számára a közös nosz-
talgiának teret adó továbbképzés volt. A vezetőképző és a 
képzéseket segítő táborokat összevetve, 7 táborban ösz-
szesen 221 cserkész vett részt. A képzések fennakadások 
nélkül zajlottak le. Az őrsvezetőképzés jelenleg átalakuló-
ban van: egyelőre keressük a legjobb módját annak, hogy a 
képzés során a kiscserkész és a cserkész korosztály vezeté-
séhez szükséges ismereteket egyaránt magas szinten tud-
juk átadni. Idén megvalósult két őrsvezetői továbbképzé-
sünk is, a kiscserkész és cserkész őrsvezetői továbbképző.

A szlovák civil szféra idei éve mondhatni viharosra sike-
rült. A törvényi környezet bekövetkezett és tervezett vál-
tozásai hátrányosan érintik a civil szervezeteket, vagy épp 
extra kötelezettségeket rónak rájuk. Partnerszervezete-
inkkel közösen kiállunk a civil munka fontosságának kép-
viselete mellett, a politikamentesség határain belül csatla-
koztunk tájékoztató és véleményformáló kampányokhoz. 
Szerencsére voltak örömtelibb eseményei is az évnek. 
Ezek közül kiemelendő az a kezdeményezés, amely a gyer-
mekek és fiatalok pszichológiai/mentális ellenálló képes-
ségének céltudatos támogatását és fejlesztését célozza. A 
projekthez Szlovákia legnagyobb ifjúsági civil szervezetei 
csatlakoztak, köztük mi is. Az első fázisban a szervezetek 
mentális ellenállóképességet fejlesztő gyakorlatai és mód-
szerei kerülnek feltérképezésre és megosztásra.

Kiadványaink 2024-ben: 
 〉 Segítő Tábor (SETA) – Ízkavalkád
 〉 Tisza tábor két szakmai anyaga
 〉 Vezetőképző táborok emlékeztetői
 〉 Via Marie 10 éves évfordulóra ünnepi konferencia füzet

Balogh Gábor, cst.
Bodzás Gergely, cst.

Szent István tér 296/6, 92901, Dunaszerdahely
szmcs@szmcs.sk  /  www.szmcs.sk  /  facebook.com/cserkeszszovetseg  /  www.instagram.com/szmcs

Elnök: Balogh Gábor cst.  /  Mozgalmi alelnök: Bodzás Gergely cst.  /  
Szervezeti alelnök: Csémi Szilárd cst.  /  Külkapcsolati alelnök: Bazár György st.
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készítettek sajtot, kolbászt, tepertőt, kézműveskedtek, 
korcsolyáztak, szánkóztak, táncházban és fonóban is 
jártak. A nyári időszakban minden cserkészcsapatunk-
nak sikerült cserkésztábort szervezni, ahol ön-
állóan vagy más csapatokkal együtt táboroz-
tak. Örömünkre szolgál, hogy mind a négy 
cserkészkörzetünk is szervezett tábort. 
A szövetségünk ebben az évben is 
meghirdette a csapattámogatást, 
amelyet a működésre, illetve a 
programokra tudtak fordíta-
ni a cserkészcsapatok. 

12 segédőrsveze-
tővel, 16 őrsveze-
tővel, 2 kiscser-

A Vajdasági Magyar Cserkészszövetség 4 cserkészkör-
zetben, 14 cserkészcsapatban tevékenykedik, és összesen 
386 főt számlál. A magunk mögött hagyott cserkészévben 
első alkalommal került megszervezésre az őszi közgyűlés, 
amelyen a korábbi cserkészév programjait és tevékenysé-
geit értékeltük ki szakmailag. A tavaszi közgyűlésen tisztújí-
tást tartottunk, ahol Magyar Dánielt elnöknek, Szabó Dórát 
alelnöknek és Varga Norbertet mozgalmi vezetőnek válasz-
tottuk meg az elkövetkező 3 éves időszakra – ez alkalom-
mal immár harmadszor kerültek kiosztásra a plakettdíjak, 
amelyben idén tíz személy részesült.  

Az adventi lelki nap megszervezésére Szentmihályon, 
míg a nagyböjtire Temerinben került sor – jó látni, hogy a 
két rendezvényen a szövetségünk tagságának fele képvi-
seltette magát. A temerini adventi kézműves napon, a csa-
pataink kézművességet kedvelő cserkészei szép számmal 
voltak jelen. A tavaszi sportnap Péterrévén került megszer-
vezésre, amelyen a cserkészeink mellett a helyi hittanosok 
is részt vettek. A vízi szakág cserkészei ősszel a Temesen 
töltöttek el egy hétvégét, míg tavasszal a Nagy-Moraván 
szerveztek egyhetes túrát. A horgosi 11. sz. Nepomuki Szent 
János illetve a temerini 54. sz. Szent Illés cserkészcsapatok 
30 éves fennállásukat ünnepelik, mely alkalomból kiállí-
tást, ünnepi műsort és cserkészebédet szervezett mindkét 
csapat. A temerini cserkészek a 30 éves jubileumi cserké-
szévük keretében téli tábort szerveztek, ahol együtt tábo-
roztak az óbecsei és szabadkai cserkészekkel. A tábor alatt 

Vajdasági Magyar Vajdasági Magyar 
CserkészszövetségCserkészszövetség
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kész, illetve 1 segédtiszttel és 2 cserkésztiszttel bővült a 
képzett vezetőink száma. A vezetőképzésben ciklikus kép-
zést tartunk, azaz egyik évben segédőrsvezetőképzést, a 
másik évben őrsvezetőképzést szervezünk, míg más kép-
zések esetén csatlakozunk a MSZSZF által meghirdetett 
képzésekhez. Varga Norbert volt az idei XXIV. VMCSSZ ŐVK 
képzésvezetője és táborparancsnoka. A vízi szakág 3 veze-
tője is megkapta a képesítési jelvényét, miután sikeresen 
teljesítették az utófeladatokat, ami összesen két évet vett 
igénybe, és amely keretében gyakorlati és elméleti kép-
zéseket kellett tartaniuk, valamint túrákat szervezniük a 
Tiszán, Begán, Temesen és a Nagy-Moraván a vízi szakág 
iránt érdeklődőknek. 15 kósza, illetve vándor cserkészünk 
tanult meg evezni és irányítani ebben a folyamatban, ami-
vel stabil alapot teremtettek a vízi szakág jövőjéhez. 

A szerbiai Magyar Nemzeti Tanács oktatási és 
kulturális stratégiával kapcsolatos közvitákon 

képviseltük magunkat. A Magyar Nemzeti 
Tanács 2024 és 2029 közötti időszakára 

vonatkozó Vajdasági Magyar Kultu-
rális, illetve Köz- és felsőokta-

tás-fejlesztési stratégia ter-
vezetének részét képezi a 

cserkészmozgalmunk 
tevékenysége is. 

Magyar Dániel, cst. 

23000 Nagybecskerek, Magyar kommün 56, Szerbia
vajdasagimcssz@gmail.com  /  www.vmcssz.rs  /  facebook.com/VMCSSZ  /  instagarm.com/vmcssz

Elnök: Magyar Dániel cst.  /  Alelnök: Szabó Dóra st.  /  Mozgalmi vezető: Varga Norbert cst. 
Torontál Cserkészkörzet: Süveg Hilda cst.  /  Dél-bácskai szerémségi Cserkészkörzet: Teleki Ervin st.   /  

Homokháti Kistérségi Cserkészkörzet: Kratz Krisztián cst.  /  Észak-bácskai Magyar Cserkészegyesület: Popov Tihomir cst.
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szemlén 800 cserkész volt jelen Horvátország különböző 
részeiről. A Horvátországi Magyarok Zrínyi Miklós Cser-
készcsapata tavaszi portyát hirdetett május 24–26. között, 
amelyet ismét Kopácson, a kopácsi Ifjúsági Központban 
szervezett meg, a Horvátországi Magyar Pedagógusok 
Fórumának és a HMDK-nak köszönhetően. A háromna-
pos portya egyik meghatározó programja a cserkész és 

kiscserkész jelöltek felkészítése volt a korosztályuk-
nak megfelelő próbáztatásra. A próbát, a portya 

utolsó napján, három kiscserkészjelölt és négy 
cserkészjelölt tette le sikeresen. Aznap, a tá-

bortűz mellett, magyar népdalok töltötték 
ki a kopácsi esti csendet. A Zágrábból ér-
kezett cserkészek vasárnapi szentmisén 
vettek részt Hercegszőlősön, ahol a mi-
sét Andrási Gyula atya szolgáltatta.

A zágrábi Zrínyi Miklós Cserkész-
csapat két nyári táboron vett részt 
idén. Az egyiket a Kőszeg melleti 
Ólmodon tartották, amelynek ke-
retmeséje és története a Winnetou 
volt. A film első részét már a tábo-
rozás előtt, közösen megnézték az 
Ady Körben. A táborban a cserké-
szek különböző foglalkozásokon 
vehettek részt, métázhattak, 
túrázhattak, népdalokat tanul-

A Horvátországi Magyar Cserkészet a 2024-es évben is 
aktívnak bizonyult, izgalmasabbnál izgalmasabb progra-
mokon vehettek részt cserkészeink, amit ezúton is szeret-
nénk megköszönni támogatóinknak, lelkes vezetőinknek 
és cserkészeink szüleinek, családjainak. Május 18–19. kö-
zött cserkészcsapataink részt vettek a horvátországi Cser-
kész Szemlén Károlyvárosban, az idei „Zborovanje”-n. A 

Horvátországi Magyar Horvátországi Magyar 
CserkészetCserkészet
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hattak, és kipróbálhatták magukat az íjjazás és különböző 
vízijátékok terén is. A napi programokat tábortűzzel zárták. 
Ellátogattak továbbá a kőszegi vármúzeumba és meden-
céztek a Bükfürdőben. A tábor végén a cserkész korosz-
tályú jelöltek fogadalmat, a kiscserkészek pedig ígéretet 
tettek. Köszönet az ólmodi polgármester úrnak és a helyi 
önkormányzatnak, akik lehetővé tették és támogatták a 
tábor megvalósítását. Mindezek mellett, a zágrábi Zrínyi 
Miklós Cserkészcsapat 5 fővel részt vett a Fillmore-ban 
megrendezett Jubileumi Nagytáborban, Amerikában. Az 
említett résztvevők a 10 napos tábor előtt és után 2-2 
napot New Brunswick-ben tölthettek el, az ottani 
cserkészcsapat vendégeiként. 

A baranyai Árpád Fejedelem Cserkész-
csapat éves tevékenységei közé sorolhat-
juk a havi rendszerességgel megtartott 
foglalkozásokat, túrákat és a nyári tá-
bort. Havonta megszervezésre kerülnek 
(cserkész-foglalkozásokkal egybeköt-
ve) a Családos társalgások a Bunde-
ki-tó mentén. A felnőtteknek szervezett 
túrák havonta kerülnek megszerve-
zésre alelnökünk, Malic Liko Lenke ve-
zetése alatt. Ezeken az alkalmakon a 
Zágrábhoz közeli dombokat hódítják 
meg felnőtt cserkészeink. Ami a ko-
szorúzásokat és látogatásokat illeti, 
június 24-én, a Magyar Nagykövetség 
udvarhelységében a hagyományokhoz 

Remetinecka cesta 77a, 10 000 Zágráb
oim.zrinyimiklos@gmail.com  /  www.zg-magyar.hr

Balázs Piri Zoltán- elnök  /  Likó Malic Lenke - elnökhelyettes  /  
Szekeres Rukzavina Anna - titkár  /  Petkovic Miklós - elnökségi tag

hűen, idén is megkoszorúztuk szent László mellszobrát.  
Az idei évben is sikeresen folytatódott a néptánc- és citera-
oktatás az Ady Kör helyiségeiben. A citeraoktatást Balázs 
Piri Zoltán vezeti. Az elmúlt időszakban 8 sikeres fellépés-
ről számolhatunk be. Az Árpád Fejedelem Cserkészcsapat 
esetében is havi rendszersséggel történnek foglakozások. 
Újdonság azonban, hogy idén ősztől a cserkész őrsi foglal-
kozás mellet kiscserkész őrsi foglalkozás is indult.

Balázs Piri Zoltán, cst.
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35 év alatt a Kárpát-medence különböző területeiről ma-
gyar cserkészszövetségek kapcsolódtak be a Betlehemi 
Békeláng akcióba és évről évre továbbadják a lángot. 

A Betlehemi Békeláng szelleme elsősorban arra em-
lékeztet, hogy Isten egykor emberré lett, és mindmáig 
érezhetjük közelségének és szeretetének melegét. Ez 
a láng a béke hírnöke (német neve Friedenslicht, azaz 
„békeláng”), hiszen Jézus születésekor az angyalok bé-
kességet énekeltek az embereknek (Lk. 2, 14). A láng Is-
ten szeretetének és békéjének üzenetét hordozza. Mi, 
cserkészek pedig jó szolgálatot tehetünk azzal, hogy a 
lánggal együtt ezt az üzenetet is eljuttatjuk közössége-
inkhez, családjainkhoz és minden jóakaratú emberhez. 
A gyertyával gyertyát gyújtva továbbított láng, a béke 
lángja azt is jelképezi, hogy akárcsak a lángot, a békét is 
embertől emberig kell továbbítani. 

Ezt a hagyományt folytatjuk 2024-ben is. A tavalyi év-
ben, az összmagyar cserkészdelegáció a Születés Kápol-
nájában égő öröktűzről meggyújtott és Európába elhozott 
lángot Linzben, december 9-én vette át, majd a budapesti 
központi lángátadó ünnepséget követve Magyarországon 
és a határon túli területeken terjesztette tovább. Az elmúlt 
években a diaszpórában élő magyar cserkészek is aktívan 
bekapcsolódtak a Betlehemi Békeláng programba, így 
New York-ban, New Brunswick-ban és Cleveland-ben is át-
adásra került a láng. A Kárpát-Medencében 2023-ban több 
mint 500 helyszínen került átadásra a béke lángja. 

Farkas Zsuzsanna, cst. 

Talán kevesen tudják, hogy a Betlehemi Békeláng tör-
ténete egészen a XI. századig nyúlik vissza, amikor II. Orbán 
pápa felhívására az olaszországi Firenze városából fiatal lo-
vagok Jeruzsálembe mentek, azzal a céllal, hogy a reményt 
jelképező betlehemi lángot elhozzák városukba. A lovagok 
három évvel később, 1099 karácsonya előtt érkeztek visz-
sza Firenzébe a lánggal, ám ezt a pápa már sajnos nem élte 
meg. Az egyenesen Krisztus születésének helyéről érkezett, 
reményt jelképező lángot a firenzei Katedrálisban helyezték 
el – erről a helyről vihették tovább otthonaikba a családok. 
A hagyomány feledésbe merült, ugyanis ez volt a középkor 
első és egyben utolsó békelángja. 

A betlehemi békeláng újkori története Linz város egyik 
televíziós karácsonyi műsorához kapcsolódik, melynek 
keretében adományok gyűjtésére és jótékonysági kezde-
ményezések támogatására próbálták felhívni az emberek 
figyelmét a békét jelképező lánggal 1986-ban. A Betlehe-
mi Békelángot ekkor egy mozgássérült gyermek hozta el 
Jeruzsálemből Linzbe, egy speciális lámpás segítségével, 
repülővel. A műsor szerkesztői egyszeri figyelemfelkel-
tő akcióként tervezték meg az eseményt, arra nem is 
gondolva, hogy két évvel a kezdeményezésük után már 
Ausztria határain kívül is el fog jutni a láng. 

A közhiedelemmel ellentétben a cserkészek a láng 
szervezett terjesztésébe csak 1989-ben csatlakoztak be. 
A posztkommunista országokban 1989-ben lezajlott rend-
szerváltások következtében újjáalakuló és megalakuló 
cserkészcsapatok segítségével a Betlehemi Békelángot 
már Budapestre és Temesvárra is eljutatták. Az azóta eltelt 

Betlehemi BékelángBetlehemi Békeláng
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ahol tüzeiket lángra gyújthatták. E helyszín koordinátái a 
tüzet gyújtók adataival együtt jelent meg a weboldal tér-
képén. Ide lehetett feltölteni továbbá azokat a képes-vi-
deós beszámolókat is, amelyeket a Tűznél készítettek a 
jelenlévők. A felület most is elérhető és visszanézhető min-
denki számára – a kezdőoldalon egy galériában jelennek 
meg véletlenszerűen a tűzhelyek képei és adatai. Emellett 
folyamatosan frissítünk és aktualizálunk egy Instagram és 
egy Facebook oldalt is (ez utóbbinak már közel 3000 köve-
tője van), amelyeken keresztül operatívan tájékoztatjuk az 
érdeklődőket az eseményről.

A sok ezer tűznek és a rengeteg pozitív visszajelzés-
nek, megkeresésnek köszönhetően a következő években 
is meghirdettük akciónkat, amelybe minden alkalommal 
sok magyar csatlakozott. Az évek során hagyományt te-
remtettünk egy olyan esemény keretében, amely a nagyvi-
lág magyar embereit lélekben összeköti. Ezek az alkalmak 
lehetőséget adnak az együttlétre, közös találkozásra a tü-
zek lángja mellett – ahol nem az egyedüllét érzésével, ha-
nem az összetartozás örömével találkozik a magyar ember 
világszerte. Minden évben arra bíztattuk a magyar közös-
ségeket, embereket, hogy legyünk minél többen „együtt”!

Ebben az évben, június 4-én, budapesti idő szerint 
20:24-kor gyulladtak meg az összetartozásunk tüzei. Két 
éve az Ukrajnában dúló háború miatt úgy döntöttünk, hogy 
ne csak az összetartozásunkat, hanem a békéért való kiál-
lásunkat is kinyilváníthassuk a világ minden táján egyszerre 
fellobbanó lángokkal. Mivel sajnos nem ért véget a háború, 

Idén is nagyon sok helyen gyulladtak meg az Összetar-
tozásunk Tüzei. Hat kontinens 35 országának több mint 600 
településéről, közel 1000 helyszínen lobbant fel tűz a tria-
noni békediktátum emléknapján, a Nemzeti Összetartozás 
Napján, 2024. június 4-én, budapesti idő szerint 20:24-kor. 

Négy évvel ezelőtt a Trianoni békediktátum 100. év-
fordulójára hirdettük meg először az Összetartozásunk 
Tüze programot, amelynek sikeressége jóval felülmúlta 
elvárásainkat: hat kontinens 73 országának 2551 telepü-
léséről összesen 6137 tüzet vállaltak önkormányzatok, 
intézmények, civil szervezetek és magánszemélyek. Túl-
zás nélkül állíthatjuk, hogy ez volt minden idők legna-
gyobb trianoni megemlékezése.

Nem csupán a tragikus, száz évvel ezelőtti történésre 
emlékeztünk meg ezzel az akcióval, hanem nemzetünk há-
rom fontos történelmi évfordulójáról is lerántottuk a feledés 
leplét: emlékeztünk egyúttal Szent István király ezeresz-
tendős keresztény államiságára, a trianoni békediktátum 
aláírására és a 2010-ben megszavazott kettős állampolgár-
ságról szóló törvényre, ami lehetőséget adott az elcsatolt 
területeken élő és a világban szétszóródott magyarok szá-
mára, hogy közjogi értelemben újra az anyaország részévé, 
annak állampolgáraivá válhassanak, vagyis a területi szét-
szakítottság ellenére újra összetartozhassanak.

Létrehoztunk egy weboldalt gyujtsukmeg.ma címmel, 
amin keresztül egy rövid regisztráció után szervezetek, 
intézmények és magánszemélyek csatlakozhattak az ak-
cióhoz, megjelölve egy interaktív térképen azt a helyszínt, 

Összetartozásunk TüzeÖsszetartozásunk Tüze
Ötödször is meggyújtottuk!Ötödször is meggyújtottuk!
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így annak mielőbbi befejezéséért ezek a lángok idén a Béke 
Tüzei-ként is égtek, amelyek mellett elmondhattunk közö-
sen egy-egy fohászt a békéért és a háború leállításáért.

Ami az idei év adatait illeti: az eddigi öt alkalmat ösz-
szevetve, ez volt – holtversenyben a múlt évivel – a máso-
dik legtöbb résztvevővel megszervezett megemlékezés. 
Figyelembe véve azt, hogy nem mindenki regisztrálta 
tűzhelyét (az ismert okok miatt főleg Ukrajnában), a valós 
résztvevői számok ennél is magasabbak, ezt nagyjából 
több százezerre kalkuláljuk. Az önkormányzatok egyre 
több helyen szervezik a trianon-napi megemlékezéseiket 
úgy, hogy azoknak szerves részét képezi az összetarto-
zásunk tüzeinek lángra lobbantása. A regisztrált részt-
vevőket végigpásztázva azt is elmondhatjuk, hogy szinte 
minden felekezetű, világnézetű és politikai oldalról vet-
tek benne részt, ami azt jelenti, hogy kezdeményezésünk 
egyre inkább válik össznemzeti, vagyis nem megosztó, 
hanem tényleg a nemzeti összetartozást megtestesítő 
hagyománnyá a Földkerekség magyar közösségeiben, 
aminek szintén nagyon örülünk – s nem utolsó sorban a 
cserkészet jó hírét is öregbíteni tudjuk általa. Amire pedig 
különösképpen büszkék vagyunk, hogy ez egy eredetileg 
Kárpátaljáról indult cserkész-kezdeményezés.

Jövőre, június 4-én budapesti idő szerint 20:25-kor 
ismét együtt leszünk!

UI.: még nagyobb lenne a lángocskákkal lefedett terü-
let – főleg a Kárpát-medencében, – ha el tudnánk érni azt, 
hogy minden magyar cserkészcsapat és a helyi cserkész-
szövetségek jó kampányának (felhasználva a helyi médi-
umokat) eredményeképpen,  minden magyar egyesület, 
intézmény, önkormányzat  szervezzen, regisztráljon és 
gyújtson 1-1 tüzet.

Az ÖsszTűz szervezői nevében,
Popovics Pál, cst.
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idei tábor megmutatta, hogyan lehet és hogyan érde-
mes más-más szövetségi kultúrából jövő vezetőkkel az 
eltérő vélemények ellenére is egy közös irányba mutató 
úton haladni, s a saját szövetségben szerzett tapaszta-
latokat a közös képzés javára fordítani.

A tíz év alatt összegyűlt, több mint 200 jelölt, aki ed-
dig a táborban részt vett, ékes bizonyítéka annak, hogy 
lehet együtt álmodni és dolgozni a közös jövőért.

Mint ahogy az minden vezetőképző táborról elmond-
ható, ennek a képzésnek a vége sem egy befejezést 
jelent, hanem egy új kezdetet: az eddig a jelöltekben 
elültetett magok növekedését, az elsajátított elméleti 
képzések gyakorlatba ültetését, s a tábor vezetői, szer-
vezői számára pedig további kihívásokat a jövőre nézve. 
Egyúttal viszont egy megerősítést is jelent, hogy érde-
mes „nagyot álmodni” a magyar cserkészszövetségek 
közös segédtisztképzését illetően, mert minden feltétel 
adott ahhoz, hogy ez az álom tovább éljen – és csak re-
mélhetjük, hogy ez nem az utolsó nekifutásunk lesz en-
nek az igazán nemes és nemzetépítő programnak.

Szórád Gábor, cscst. 

Több száz óra készülődés, 25 jelölt, tizennyolc frissen 
fogadalmat tett segédtiszt, 6 törzstag, 7 ország lakói, két 
kontinensről, s csaknem két hét felejthetetlen élmény a 
Magyar Cserkészszövetségek Fórumának (továbbiakban 
MCSSZF) tizedik számú Segédtisztképző táborában. Szá-
mokban talán így lehetne röviden összefoglalni az idén 
augusztus 9–19. között Gödöllőn megvalósuló vezető-
képző táborunkat. Ami pedig a számok mögött rejlik, 
annak egy része titok, a másik része a résztvevők emlé-
keiben, törekvéseiben, eddig megtett útjában, s a tábor 
utáni cserkészmunkájában keresendő.

Aki volt már nemzetközi táborban, vagy részt vett 
több cserkészszövetség közös rendezvényén, az tud-
hatja, hogy egyáltalán nem könnyű egy ilyen jellegű 
szervezési feladatra vállalkozni. Az MCSSZF történel-
mében a 10. számú STVK egy kiemelkedő esemény, hi-
szen jubileumi tábor volt. Több évvel ezelőtt kezdetét 
vette egy olyan összefogás, ahol a kárpátaljai, erdélyi, 
felvidéki, délvidéki, ausztriai, magyarországi vagy akár 
észak-amerikai, vagy a távoli Ausztráliából érkező ma-
gyar cserkészek (jelöltek és kiképzők egyaránt) egy 
helyen, egy közös célért dolgozhatnak, kapcsolatokat 
építhetnek, és egymás tapasztalataiból tanulhatnak. Az 

Segédtiszti Vezetőképző Segédtiszti Vezetőképző 
(STVK) 2024, Gödöllő(STVK) 2024, Gödöllő
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szervezésére. A jelöltek megismerkedtek a kiscserkész-
módszerekkel, továbbá a gyermeklélektan mélységei-
ben is elmerültek. A gyakorlati feladatok során a jelöltek 
megtanulták, hogyan vezessenek játékokat, tanítsanak 
énekeket, és hogyan oldjanak meg váratlan helyze-
teket a természetben. A képzés folyamán számos 
olyan gyakorlatot végeztek, amelyek elősegítet-
ték a résztvevők önbizalmának növelését, és 
segítették őket saját vezetői képességeik 
felfedezésében. A tábor végére a jelöltek 
nemcsak szakmailag felkészült veze-
tők, hanem személyiségükben is so-
kat fejlődött egyének lettek.

A tábor szervezése és 
lebonyolítása közös mun-
ka eredménye volt. A 
különböző szövet-
ségek képviselői 
összefogtak, és 
kiegészítették 

2022 őszén fogalmazódott meg az álom: egy olyan 
kiscserkészvezető-képző tábor, amely egyesíti a külön-
böző szövetségek erősségeit és tapasztalatait. 2024 au-
gusztusában, Gödöllőn, a Teleki Pál Cserkészparkban ez 
az álom valósággá vált.

Az áprilisban megvalósuló előhétvégén, majd a tá-
borban 12 lelkes jelölt vett részt, akik Magyarországról, 
Felvidékről, Erdélyből, Vajdaságból, Angliából, Svájcból 
és Ausztriából érkeztek. Mészáros Dániel, Tary Anna, Tol-
nai Judit, Wack Árpád, Ambarus Timea, Árvaová Evelyn, 
Lelkes Boróka, Mészáros Zsuzsanna, Narancsíková Esz-
ter, Simon Dóra, Harmat Csongor és Kovács Enikő sajátí-
totta el a kiscserkésznevelés alapjait.

A résztvevők teljes odaadással és kitartással ismer-
kedtek meg a csoportvezetés és rajvezetés fortélyaival. A 
gyakorlati feladatok során a kiscserkész tanyát vezették,  
programokat terveztek és megtapasztalták a vezetői fel-
adatokkal járó felelősséget. Az elméleti és gyakorlati kép-
zés mellett nagy hangsúly került a közösségépítésre és a 
személyes fejlődésre.

Megtanulták, hogyan tervezzenek és vezessenek 
izgalmas foglalkozásokat, túrákat és táborokat, figye-
lembe véve a kiscserkész korosztály sajátosságait. A 
képzés során nagy hangsúly volt fektetve a programok 

Magyar Cserkészszövetségek Fóruma Magyar Cserkészszövetségek Fóruma 

1. sz. Kiscserkész 1. sz. Kiscserkész 
segédtiszt-képzéssegédtiszt-képzés
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egymás tudását. A törzs tagjai, akik két éven át készültek 
a táborra, fáradhatatlanul dolgoztak a siker érdekében.  
Külön köszönet a szövetségeknek, az MCSSZF alapít-
ványnak és számos önkéntesnek, akik segítették a tábor 
megszervezését.

A kiscserkészvezető-képző tábor egy fontos mérföld-
kő az összmagyar cserkészmozgalom életében. A tábor 
célja az volt, hogy minőségi kiscserkészvezetőket ké-
pezzünk, akik a legújabb módszerekkel és eszközökkel 

tudják a kiscserkész korosztályt 
nevelni. A szövetségek jelöltjei 

megosztották egymás-
sal tapasztalataikat, 

így egy gazdag és 
sokrétű kép-

zési anyag 

jött létre. Az 1. sz. kiscserkész segédtiszt-képzés hosszú 
távon hozzájárulhat a kiscserkészmunka fejlesztéséhez, 
az összmagyar cserkészmozgalom erősítéséhez és a jövő 
generációinak neveléséhez.

Bízunk abban, hogy a tábor résztvevői továbbadják 
tudásukat és másokat is inspirálnak a kiscserkésznevelői 
munkára. Összességében elmondhatjuk, hogy a kiscser-
készvezető-képzésnek nagy jövője van. Köszönjük min-

den résztvevőnek, támogatónak és szervezőnek, akik 
hozzájárultak a tábor sikeréhez! 

A jövő a kiscserkészeké! 

az 1. sz. kiscserkész segéd-
tiszt-képzés törzstagjai
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Sikeresen lezárult a Külföldi Magyar Cserkészszövet-
ség (KMCSSZ) által, 2024. július 25. és augusztus 4. között 
megszervezett Jubileumi Nagytábor. A táborra öt konti-
nensről közel 900 magyar cserkész érkezett Fillmore-ba, a 
New York-ban található Sík Sándor Cserkészparkba. A zá-
róeseményen vendégekkel együtt 1240 fő vett részt. Az idei 
tábor pótolta a 2020-as Jubileumi tábort, ami a Covid-jár-
vány miatt sajnálatos módon elmaradt. 

A magyar cserkészek nagyrésze az Egyesült Államokból 
és Kanadából érkezett, de csatlakoztak hozzánk még Auszt-
ráliából, Dél-Amerikából, Nyugat-Európából, valamint a 
Kárpát-medencéből is: Magyarországról, Horvátországból, 
Erdélyből, Felvidékről, Kárpátaljáról, és Vajdaságból. 

A tábor kerettörténete István király korszaka, jelszava 
pedig az „Építsünk Országot!” volt. A cserkészek a tábor 
alatt megismerkedhettek István király intelmeivel és az-
zal, hogy hogyan lehetnek ezek az intelmek relevánsak, 
aktuálisak ma, a 21. században – mi mindent tanulhatunk 
ezekből cserkészként és mindenekelőtt magyarként. A 
10-18 éves cserkészek korosztályra és nemre bontott altá-
borokban laktak, sátrakban aludtak. Programjaik között 
szerepelt a hátizsákos portya, tábori építmények készítése, 
tábortűz, táncház, számháború és egy István király korabe-

A külföldi magyar A külföldi magyar 
cserkészek jubileumi cserkészek jubileumi 

nagytáboranagytábora
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li vásáron való részvétel. A 19-25 éves cserkészek a Vándor 
altáborban vehettek részt, ahol a tábori élet mellett vas-
gyúró versenyen is kipróbálhatták magukat. Összesen 100 
kilométert tettek meg öt nap alatt – biciklivel, kenuval, gya-
log és futva. A tábor végén a résztvevő cserkészek „vándor 
cserkész” fogadalmat tettek. 

Olyan szülők, aki még nem cserkészek, de a jövőben 
szeretnének csatlakozni a mozgalomhoz, részt vehettek 
a Fecsketáborban, ahol a cserkészetről tanultak, de be is 
segítettek a központi programok szervezésébe. Ezenkí-
vül a táborban volt egy úgynevezett Oázis csoport, amely 
a lelkiségi programokért felelt, illetve minden tábori 
résztvevőnek programot szervezett, akik a saját tábori 
életük mellett szerettek volna csendet, lelki elmélyülést 
és támaszt találni. 

„A tábori hangulat végig a tetőfokon volt, a résztvevők 
nagyon jól érezték magukat. Megbizonyosodtunk arról, 
hogy – a kiváló és elkötelezett vezetőinknek köszönhetően 
– a külföldi magyar cserkészet folyamatosan növekszik és 

erősödik” mondta Pigniczky Eszti cscst., a Cleveland, Ohio-
ból érkező táborparancsnok. És valóban, a számok magu-
kért beszélnek: a KMCSSZ-nek világszerte közel 3000 tagja 
van 67 csapatban, 14 országban. 

A tábor tervezésében és vezetésében résztvevő cserké-
szek mind önkéntes munkát végeztek. A tábor költségeit a 
tábordíjak és a KMCSSZ adománygyűjtése fedezte, így a tá-
bor a magyar diaszpóra önerejéből jött létre. Külön köszö-
net jár a magyar diaszpórában élő lelkes támogatóinknak, 
akik közel $28,000 dollárt adományoztak – nélkülük nem 
lett volna ilyen sikeres a tábor! 

Az érdeklődők visszanézhetik a tábor eseményeit a 
www.jubitabor.org, a facebook.com/groups/JubiTabor, az 
instagram.com/2024jubi/, illetve a youtube.com/@2024Ju-
bi-csatornákon keresztül.

Gulden Julianna, cst. 
Pigniczky Réka, cst.  

29



MAGYAR CSERKÉSZSZÖVETSÉGEK FÓRUMA - ÉVKÖNYV 2024

Az előző évekhez hasonlóan, idén is szolgálattal ké-
szültek a cserkészek Szent István király ünnepére. Az Ér-
sekséggel egyeztetve 18 éven felüli cserkészeket vártak, 
akik felelős beosztást tölthettek be a szentmise és a kör-
menet ideje alatt. Beosztásukat 19-én este kapták meg 
a cserkészek és szolgálatukra (a tér rendezésében) már 
másnap déltől számítottak. A szentmisére, körmenetre 
jelentkező cserkészek túlnyomó többsége azonban 18 
éven aluli volt. Őket és esetleges kísérőiket, ha jelentkez-
nének is ilyen feladatok ellátására, ekkora terhelésnek 
nem lehetett volna kitenni. Nekik is megvolt a feladatuk 
a körmenet és a szertartás után. A 18 éven felüli cser-
kész önkéntesek 13-an voltak, valamennyien az MCSSZ 
tagjai: budapesti, Pest megyei és szombathelyi cserké-
szek. A 18 éven aluliak 100-an voltak. Ebből 7 cserkész a  
KMCSSZ-ből (Frankfurt, 54. sz. Lehel vezér cscs.), 19-en 
az RMCSSZ-ből (Székelyföld), a többi az MCSSZ-ből (Bu-
dapest, Szombathely, Győr, Solymár).

Az elvégzendő feladatok pontos kirajzolódása alap-
ján a jelentkezéseket – amelyek biztonsági okokból 
személyes adatokat igényeltek – korosztályok szerint 
külön csoportokban gyűjtöttük. A 18+ csoport pa-
rancsnoka Márkus Richárd (Rambó) volt. Ő tartotta a 
kapcsolatot a Bazilika programjáért felelős csoporttal 
a szertartás végéig.

Szent István ünnepe Szent István ünnepe 
és egy újabb cserkész és egy újabb cserkész 
szolgálattételszolgálattétel

A cserkész korosztályt Zelliger Erzsébet várta a ha-
gyományoknak megfelelően a szentmise előtt egy órával 
a 3-as metró Arany János utcai megállójánál. Itt még ju-
tott idő arra, hogy énekeket vezető, jó hangú cserkészek 
jelentkezzenek, (köszönet a nótalista összeállításáért 
Farkas Zsuzsinak), illetve az előttünk álló feladatokat és 
azok végrehajtási módját megbeszéljük. 16 órakor nóta-
szóval vonultunk a Sas utcai kapuhoz a számunkra kije-
lölt szektor bejáratához. 

Hamarosan kiderült, hogy az előző évekkel ellentét-
ben a szentmisét a templomon belül mutatják be, a hívek 
kivetítőn keresztül kapcsolódhatnak be a szertartásba. A 
változtatás oka az időjárás bizonytalansága volt. A szent-
mise megfelelő részén cserkészek perselyeztek, majd fel 
kellett sorakozni a cserkészkorosztály fontos feladatára, 
a körmenetet biztosító sorfalállításra. Az érsekségnek a 
szervezéssel megbízott részlege az addigra összegyűlt 
felhők ellenére sem tudott a programot érintő változta-
tásról – így a cserkészek látványosan biztosították a Zrí-
nyi utca két oldalán a körmenet útvonalát. Jóval később 
tudtuk meg, hogy az időjárás viszontagsága miatt a kör-
menet végül elmarad.

Az így kialakult eléggé zűrzavaros helyzetet követően 
(a cserkészek visszatérése a térre, illetőleg a hívek jelentős 
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részének távozása keresztezte egymást) fegyelmezetten 
várták a Szent Jobb felmutatását a Bazilika kapujában és 
a kivetítőn, majd tisztelegve énekelték a szertartást záró 
himnuszokat. A szertartás után nagy lendülettel rakták 
össze a 4-es és 6-os szektorban elhelyezett 1600 széket, 
majd a TEK engedélyét kérték, hogy a kordonnal elvá-
lasztott 3-as és 5-ös szektor 1440 székéhez is hozzáférje-
nek és összerakják azokat. A cserkészeknek az áldoztatás 
idején el kellett hagyniuk a teret, hogy a sorfal a Zrínyi 
utcában létrejöhessen. Közülük senki sem vehette magá-
hoz az Oltáriszentséget. Ennek pótlására a tér rendezé-
se után nyílt lehetőség: egy atya vállalta, hogy a Bazilika 
lépcsőinek aljában megáldoztatja a cserkészeket. Végül 
csoportkép készült a cserkész önkéntes csapatról.

A cserkész szolgálattevők idén a Bazilikában vettek 
részt egy kis agapén. 20 óra után elindultak az Országház 
felé, hogy onnan nézhessék az igen látványosnak ígérke-
ző tűzijátékot. Rambó parancsnoksága alatt az énekesek 
vezetésével egész útvonalon végig népdalokra és cser-
kész nótákra menetelt a csapat. Az Andrássy-szobor mö-
götti, kordonnal elzárt területre érkezve azonban a dél-
utánra várt eső is megérkezett. Cserkészeinket ez nem 
érte készületlenül: esőkabátokban várták az égi áldás 
végét. A 21 óráról 22 órára halasztott tűzijátékot az eső 
elálltával vidám játékkal várták ki.

A Táborkereszt továbbra is szervezni kívánja az au-
gusztus 20-ai cserkész részvételt az „Isten, haza, ember-
társ szolgálata” értékrendnek megfelelően. 

Zelliger Erzsébet, csst.
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1. Az alapítványról:
Az alapítvány neve: 

Magyar Cserkészszövetségek Fórumáért Alapítvány
Székhelye/postacíme: 1085 Budapest, Stahly u. 5 I/8.
http://mcsszf.org/magunkrol/alapitvany/
Adószáma: 18104439-1-41  
Bankszámlaszáma: 11711034-20857275
A kuratórium elnöke: Szakács Gusztáv
Drótposta: szakcsgusztv@gmail.com
Telefon: +36 20 9411181, +36 1 2662273

A Magyar Cserkészszövetsé-A Magyar Cserkészszövetsé-
gek Fórumáért Alapítvány  gek Fórumáért Alapítvány  
beszámolójabeszámolója

2. Az alapítvány vagyona:
Az alapítvány nyitott, ahhoz bárki, aki az alapítvány 

céljaival egyetért csatlakozhat adomány rendelkezésre 
bocsátásával. Az alapítvány, mint jogi személy, vagyoná-
nak bővítésére jogosult pályázatokon részt venni.

Az alapítvány célja és vagyona elsősorban a követke-
zőkre használható fel:

 〉 a tagszövetségek cserkészeinek kirándulásaival, tá-
borozásaival valamint egyéb rendezvényeivel kap-
csolatos költségek csökkentésére, s ezen belül is 
különösen az arra valamilyen szociális szempontból rá-
szoruló cserkészek (alacsony egy főre eső jövedelem, 
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nagycsaládból származó gyermek) költségeinek 
részbeni, vagy teljes fedezésére;

 〉 kiképzési, táborozási és sport felszerelések és segéd-
eszközök beszerzésére, felújítására;

 〉 cserkészotthonok megfelelő, egészséges kialakí-
tására;

 〉 a cserkészmunkában kitűzött feladatok elvégzésé-
nek megvalósítására (természetismeret, magyar-
ságismeret, jellemnevelés, embertársszolgálat/
elsősegély tanfolyam, betegápolás, idősgondozás, 
egészségre nevelés, környezetvédelem, vallásos is-
meretek szerzése, sport tevékenységek – kiemelten: 
kerékpározás, evezés, túrázás, labdarúgás/ …stb);

 〉 jutalmazások céljára könyvek és egyéb tárgyak vá-
sárlására; valamint:

 〉 a tagszövetségek közötti kapcsolattartásra és köl-
csönös informálásra;

 〉 időszerű súlyponti szakkérdések megvitatása 
szakelőadók és az illetékes szakvezetők bevonásá-
val, számukra megbízási díjak kifizetésére;

 〉 egyéni és közös problémák megvitatása és megoldási 
javaslatok kidolgozására, konferenciák szervezésére;

 〉 szövetségi rendezvények ismertetésére és meghívá-
sok, cserelátogatások előkészítésére, lebonyolítására;

 〉 közös kiadványok iránti igény felmérésére, az esetle-
ges szerkesztés, illetve kiadás lebonyolítására;

 〉 honlap(ok) működtetésére, mely úgy a közvélemény, 
mint a tagszövetségek informálását szolgálja;

 〉 a tagszövetségek közti esetenkénti együttműködés 
koordinálására.

3. Az Alapítvány története:
Az alapítványt az akkori jogszabályi környezet miatt, 

a MCSSZF kérésére, két magánszemély hozta létre 2001-
ben. A Fővárosi Bíróság 60.416/2001.05.26-i végzéssel je-
gyezte be. Első kuratóriuma 2003. május 16-ig működött 

Martonné Némethy Márta, elnök és Dános Ottó, valamint 
Gryneaus András kuratóriumi tagokkal.

A kuratórium jelenlegi tagjai:
 〉 Szakács Gusztáv György, kuratóriumi elnök (1085 Bu-

dapest, Stahly u.5 I/8) 
 〉 Martonné Némethy Márta (1223 Budapest, Lépcsős 

u. 12)
 〉 Lendvai-Lintner Béla (11210 Budapest, Denevér köz 6)

Az elmúlt másfél év fontosabb megvalósításai:
 〉 a Fórum segédtiszti képzésének támogatása, a felsze-

relés, karbantartás és a helyszín biztosítása  
 〉 a Fórum kiscserkész segédtiszti képzésének támogatá-

sa és a háttér biztosítása
 〉 a különböző cserkészprogramokra szállás, étkezés és 

helyszín biztosítása igény szerint
 〉 folytatjuk a Gödöllő melletti Teleki Pál Cserkészpark 

felújítását a Pilisi Parkerdő ZRT lebonyolításában, és 
szervezzük a hosszú távú üzemeltetését a felújítást 
követően

 〉 biztosítjuk a két legnagyobb magyarországi cserkész-
kerület raktározási és vezetőképzési hátterét, táborhe-
lyeit és a csapattáborok helyszíneit a belső területeken 
és épületekben, valamint tíz külső táborhelyen ahol 
mindenütt biztosítunk vezetékes vízellátást a közelben

 〉 a Határtalanul programok szervezése és szükség sze-
rinti lebonyolítása, pénzügyi támogatása

 〉 honlap folyamatos üzemeltetése
 〉 közös rendezvényeink és kiadványaink anyagi, pályá-

zati és szervezői támogatása
 〉 pénzügyi háttér és együttműködés biztosítása a hatá-

ron túli cserkész pályázatok és rendezvények részére

Szakács Gusztáv György, kuratóriumi elnök, cst.
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konyhát (amely a nyári Jubileumi Nagytábor alkalmával 
850 cserkész ellátását biztosította), a Vareska György 
Gyengélkedőt (amely a Jubitábor alatt 925 EÜ kezelés 
helyszíne volt). Minden vezetőképző tábornak van kü-
lön épülete. A katolikusoknak a Fenyő Katedrális, míg a 
protestánsoknak a Kápolna ad lehetőséget a lelki élet 
megélésére. A parkhoz tartozó kisebb és nagyobb rétek 
pedig remek helyszínként szolgálnak a sportok és kü-
lönböző mozgós-, szabadtéri játékok számára.  

Lendvai-Lintner Imre, cscst.

Fillmore: a második otthonunk. „ Fillmore nekem olyan, 
mint egy második otthon. Az évek során egyre többet 
jártunk a Sík Sándorba, a gyerekeink is itt cserkészked-
nek. Ide jövünk akadályversenyre, táborozni, dolgozni: 
ez a mi otthonunk. És nem csak a miénk, hanem mind-
annyiunké, minden cserkészé.” 

Kozmon György st. (a Hontalan Sasok Ház tervezője)  

Egy kis Magyarország… „Erős érzelmi szál köt Fillmo-
re-hoz. Minden nyaramat ott töltöttem, minden VK-n 
ott voltunk. A Park leginkább a magyarságot jelentette 
nekem – és nem csak nekem. A 90-es évekig sokan nem 
jártak akkor Magyarországra, Fillmore volt a „Mekka”, 
ahova mentünk. Ahol az egész világról összegyűltek a 
magyar emberek. És amikor ott voltak, akkor az egy kis 
Magyarország volt.” 

Dr. Némethy Kesserű Judit cscst. (New York, Buenos Aires)

A Sík Sándor Cserkészpark az Egyesült Államok New 
York államában, Buffalo várostól 100 km-re délkeletre 
fekszik, egy dimbes-dombos vidéken, a kanadai határ-
tól nem messze, Fillmore falu közelében. A táj legfőkép-
pen a Dunántúlra emlékeztet. A Park teljes egészében a 
Külföldi Magyar Cserkészszövetség tulajdona. A Parkot 
1964-ben vásároltuk meg, négy cserkészvezető – Bod-
nár Gábor, Ft. Kővári Lajos (Ubul bá), Ft. Gerencsér Ist-
ván és dr. Némethy György – személyes adományaiból. 
Központi fekvése miatt esett erre a helyre a választás. A 
KMCSSZ három legnagyobb körzete: New York, Clevel-
and és Kelet-Kanada majdnem egyenlő távolságra (kb. 
4 óra autóval) fekszik a Parktól. A cserkészpark területe 
68 hektár, melynek több mint a fele erdős rész.

Mi történik a Parkban? Szellemi, nevelési központ. 
Központi akadályverseny – minden év májusában, kb. 
300 résztvevővel. Nyári iskolatábor – nyár közepén, kb. 
100 résztvevővel. Vezetőképző tábor – augusztus ele-
jén, kb. 300 résztvevővel. Regös tábor – minden ősszel, 
kb. 80 résztvevővel. Jubileumi Nagytábor – ötévente, 
amelyre a KMCSSZ távolabb eső részeiről (Ausztrália, 
Dél-Amerika és Nyugat-Európa), és a Kárpát-medence 
minden magyar közösségéből érkeznek cserkészek.  
Emellett csapattáborok és  cserkésztiszti konferenciák 
is tarthatóak a parkban.

A Cserkészpark tizennyolc épülete között találjuk 
a konferencia-központot (Hontalan Sasok Házát), a fő 

A Sík Sándor cserkészparkA Sík Sándor cserkészpark
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Tavaly ünnepelte alapításának 110. évfordulóját a Ma-
gyar Cserkészszövetség, Magyarország legnagyobb és 
legrégebb óta működő ifjúsági szervezete. Az évforduló al-
kalmából az MCC Press gondozásában egy tanulmánykötet 
jött létre, melyet Réti Gergely cserkésztestvérünk, az MCC 
kutatója és Székely Levente, az Ifjúságkutató Intézet igaz-
gatója szerkesztettek.

A változatos tematikájú, jubileumi tanulmánykötet 
betekintést nyújt a magyar cserkészmozgalomba. Első ré-
szében emléket állít nagyjainak, összefoglalja a cserkészet 
történetét az alapítástól kezdve, a kommunizmus elnyomó 
évtizedein át, egészen napjainkig. A múlt ismertetése után 
egy helyzetképet is ad, bemutatva a cserkészet mai helyze-
tét az önkéntesség, az élménypedagógia és az ifjúsági szer-
veződések felől közelítve, és arra a kérdésre is választ keres, 
hogy miként maradhatott a cserkészet a magyar kultúra és 
identitás megőrzésének kulcsa határon innen és túl. A kö-
tet végül a Szövetség jelenlegi vezetésének helyzetértéke-
lésével, valamint a jövőre vonatkozó  víziójával zárul.

A kiadvány amellett, hogy egy átfogó képet ad a ma-
gyar cserkészetről, jó hivatkozási alap lehet a jövő kutatói, 
szakdolgozói számára, akik a cserkésztörténelem, pedagó-
gia, ifjúságnevelés vagy az önkéntesség témájában tudo-
mányos igényességgel kívánnak alkotni. Ezen kötet méltó 
kapocsként szolgál a múlt, a jelen és a jövő cserkészei kö-
zött, miközben iránytűként is funkcionál egy olyan korban, 
amikor egyre nehezebb megtalálni a helyes ösvényeket.

Dr. Kovács Adorján, cst.  

Egy jobb világért Egy jobb világért 
110 éves a magyar cserkészet110 éves a magyar cserkészet

Kiadó: MCC Press Kft.
Oldalszám: 400 oldal, puha kötés

ISBN: 9789636440381
Link: mccpress.hu/egy-jobb-vilagert-110-eves-a- 

magyar-cserkeszet-1205
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A kiadvány célja összegyűjteni és továbbadni a Se-
gítő Tábor által használt és egybegyűjtött recepteket. 
Ez a gyűjtemény a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség 
csapatainak receptjeiből áll össze, amelyek régiónként 
változhatnak.

Ezzel a kiadvánnyal elsősorban a kevésbé jártas kony-
hai személyzetet szeretnénk segíteni; útmutatást kívá-
nunk nyújtani abban, hogy tábori körülmények között 
mit és hogyan érdemes előkészíteni, feldolgozni, besze-
rezni és elkészíteni. A kötet továbbá kísérletet tesz arra is 
válaszolni, hogy hogyan lehet egy tábori menüt összeál-
lítani, milyen szempontokat kell figyelembe venni, mire 
kell odafigyelni a tábori ételek megválasztásakor. 

A könyvben megtalálható receptek különböző kategó-
riákba sorolhatók: reggelik, kenők, italok, levesek, egytá-
lételek, húsmentes ételek, húsos ételek, köretek, saláták, 
extra finomságok, portya konyha és kemencés ételek.

A receptek piktogramokkal vannak jelölve, amik az 
elkészítés időtartamát, gazdasági szempontokat és fel-
lelhető kényes alapanyagokat jelölik. A táblázatokban 
pedig ki van számolva az alapanyagok mennyisége 5, 10, 
50 és 100 fő részére, ezzel is egyszerűsítve a beszerzendő 
mennyiség számolását.

Borka Andrea, cst.
Oravek Gábor, cst.

Tábori ízkavalkád  Tábori ízkavalkád  
Receptek és hasznos tanácsok a Receptek és hasznos tanácsok a 
Segítő Tábor konyhájábólSegítő Tábor konyhájából

Kiadás éve: 2023
Oldalszám: 192, puha kötés

Kiadott példányszám: 100 db.
Méret: A5
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Egy év számokbanEgy év számokban

MAGYAR CSERKÉSZSZÖVETSÉGEK FÓRUMA - ÉVKÖNYV 2024

262 CSAPATTÁBOR

1 661 RÉSZTVEVŐ A 
VEZETŐKÉPZŐ TÁBOROKBAN

396 MŰKÖDŐ
CSERKÉSZCSAPAT

22 692 MAGYAR
CSERKÉSZ

39 VEZETŐKÉPZŐ
TÁBOR

88 NAP ÖNKÉNTESKEDÉS 
EGY CSERKÉSZVEZETŐ EGY ÉVÉBEN

17 ALAKULÓ
CSERKÉSZCSAPAT
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HORVÁTORSZÁGI MAGYAR CSERKÉSZEK

110 TAG, 2 CSAPAT
KÁRPÁTALJAI MAGYAR CSERKÉSZSZÖVETSÉG

300 TAG, 6 CSAPAT
KÜLFÖLDI MAGYAR CSERKÉSZSZÖVETSÉG

2 950 TAG, 78 CSAPAT
MAGYAR CSERKÉSZSZÖVETSÉG

14 666 TAG, 216 CSAPAT
SZLOVÁKIAI MAGYAR CSERKÉSZSZÖVETSÉG

1 554 TAG, 32 CSAPAT
ROMÁNIAI MAGYAR CSERKÉSZSZÖVETSÉG

2 726 TAG, 48 CSAPAT
VAJDASÁGI MAGYAR CSERKÉSZSZÖVETSÉG

386 TAG, 14 CSAPAT
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The Forum of HungarianThe Forum of Hungarian
Scout AssociationsScout Associations

Naturally the traditional projects in-
volving all member Associations con-
tinued: the worldwide remembrance 
of the Trianon treaty symbolizing the 
unity of all Hungarians no matter 
where they live (Összetartozásunk 
Tüze), and the Peace Light of Betle-
hem (Betlehemi Békeláng); all pro-
jects strengthening the interac-
tions between the Associations 
and scouts. These programs 
provide a platform to exhibit our 
cohesion, our common Hun-
garian roots and lead to new 
all-Hungarian scouting tradi-
tions no matter where in the 
wide world we live.

Hopefully 2025 will be as suc-
cessful vis-avis cooperation 
among the Forum mem-
bers. We thank everyone, 
wherever they may live, 
for supporting our com-
mon Hungarian Scout 
goals and activities.

The aim of the Forum of Hungarian Scout Associations 
(heretofore Forum) is to support the development and 
growth of Hungarian Scouting worldwide. We were able in 
2024 to achieve our chief aim of providing positive changes 
in the lifes of our member associations and scouts.

The monthly virtual meetings continued in 2024, further 
strengthening the member associations ties. In addi-
tion, the traditional intensive six monthly multiple-day 
meeting was held in May at Viharos, Transcarpathia 
(Ukraine) and in October at Szováta, Transylvania (Ro-
mania). It was indeed a joy after a six year hiatus to per-
sonally visit our brethren Scouts in Transcarpathia and 
viewing the natural wonders of the Uzsoki pass. To close 
the Transylvanian meeting the attendees paid their re-
spect at the grave of Sándor Gaál former head of the 
Hungarian Scouts in Transylvania.

The leadership training activities continued as planned. 
The tenth Assistant Scoutmaster training camp was 
held with seventeen candidates at Gödöllő, Hungary. 
Five Associations were represented. Cub Scout Assis-
tant Scoutmaster training was held for the first time 
also in Gödöllő which was the fruit of multiple years of 
planning and cooperation.
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Forum der ungarischen Forum der ungarischen 
pfadfinderverbändepfadfinderverbände
Das Forum Der Ungarischen Pfadfinderverbände ist eine 
Organisation, die sich der Förderung und Entwicklung der 
ungarischen Pfadfinderinnen und Pfadfinder weltweit wid-
met. Auch im Jahr 2024 setzten wird das Ziel, Hindernisse 
zu überwinden, uns gegenseitig zu stärken und positive 
Veränderungen im Leben unserer Mitgliedsverbände und 
Pfadfinderinnen und Pfadfinder zu bewirken.
Wie in den vorherigen Jahren wurden auch in 2024 die mo-
natlichen Online-Besprechungen der Mitgliedsverbände 
weitergeführt, welche die Beziehungen unter den Verbän-
den stärkten und lebendiger gestalteten. 

Die traditionellen halbjährlichen Forumssitzungen (die glei-
chzeitig die Generalversammlungen des Forums sind) fan-
den wiederum persönlich im Mai in Viharos (Transkarpati-
en) und im Oktober in Szováta (Siebenbürgen). statt. Nach 
acht Jahren wieder in Transkarpatien tagen zu können, war 
eine besondere Freude. Nach der Versammlung besichtig-
ten wir zudem den Uzsoki-Pass. Den Abschluss der Sitzung 
in Szováta bildete eine Kranzniederlegung am Grab von 
Sándor Gáal, einem ehemaligen Präsidenten des Verban-
des der Ungarischen Pfadfinder in Rumänien, in Havadtő.
Die Veranstaltungen des Forums im Bereich der Leiteraus-
bildung wurden auch in 2024 erfolgreich durchgeführt. 
Zum zehnten Mal fand das Lager für die Ausbildung von 
Gruppenleiterinnen und Gruppenleiter in Gödöllő statt, 
den siebzehn Pfadfinderinnen und Pfadfinder aus fünf Mit-
gliedsverbänden erfolgreich abschließen. Zudem führte 

die jahrelange Zusammenarbeit innerhalb der ungarischen 
Pfadfinderbewegung dazu, dass in Gödöllő erstmals eine 
spezielle Gruppenleiterausbildung für die Arbeit mit Kin-
dern unter zehn Jahren angeboten wurde.

Selbstverständlich fanden auch im Laufe des Jahres ge-
meinsame Programme und Aktivitäten statt, welche die 
gesamte ungarische Pfadfindergemeinschaft bewegten. 
Dazu zählen das „Feuer der Verbundenheit“ und das „Fri-
edenslicht aus Bethlehem“, die neuen Anknüpfungspunkte 
in der Pfadfinderarbeit schufen und unsere Pfadfinderin-
nen und Pfadfinder direkt ansprachen - zu diesen Themen 
gibt es separate Berichte in dieser Ausgabe. 
Unsere gemeinsamen Programme stärken unsere Geme-
inschaft, verbinden uns im Ungarn- und Pfadfindertum, in 
der Liebe zu Gott, zur Heimat und zu unseren Mitmenschen. 
Sie ermöglichen uns wertvolle alten Traditionen zu bewah-
ren und schaffen gleichzeitig Raum für neue Bräuche und 
Werte – unabhängig davon, wo auf der Welt wir leben.
Wir hoffen, dass die Zusammenarbeit im Forum Der Unga-
rischen Pfadfinderverbände auch im Jahr 2025 mindestens 
genauso ertragreich sein wird. Unser besonderer Dank gilt 
allen, die weltweit mit einem noch so kleinen Beitrag die 
Arbeit der ungarischen Pfadfinderinnen und Pfadfinder 
unterstützt haben!

Der Vorstand des Forums Der Ungarischen 
Pfadfinderverbände
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